

Смерть нечестивым оккупантам!

Прочитай и передай другому.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Шучинского районного комитета КП(б) Белоруссии.

№ 34 (123) Пятница, 17 декабря 1943 г.

ВСЕ НА РЕШИТЕЛЬНЫЙ БОЙ!

Гитлеровский лагерь в панике и смятении. Могучие удары, полученные немцами от Красной Армии, основательно надломили германскую военную машину. Удары, нанесенные фашистской Германии на Советском фронте, настолько велики, что она уже не в силах поправить свое политическое и военное положение. Немцы больше не смогут заступать, даже на узком участке фронта. Германия проиграла войну. Она стоит перед своей катастрофой. Европа пробуждается ото сна. Появляются признаки организованного вооруженного сопротивления оккупантам. Югославия восстала. Югославский народ создал народное демократическое правительство. Вполне возможно, что и другие страны, порабощенные Гитлером, восстанут против фашизма. Тегеранская конференция пришла к полному соглашению относительно сроков сокращения войны.

Судьба гитлеровской клики предрешена. Человеческие исторические события нарастают с невиданной силой. Эти события поставили Германию между молотом и наковальней. Молот поднят! Скоро его удар размозжит голову ненавистной фашистской тирании.

Смелая опорные пункты укрепления противника, Красная Армия успешно продвигается вперед, освобождая родную землю от немецко-фашистских разбойников.

Западнее Кременчуга, сломив сопротивление противника, советские войска овладели районными центрами Кировоградской области Новогородка и городом ЧИГИРИН.

Части Красной Армии заняли также железнодорожные станции Знаменка, Потцевка и Сахарная.

Войска 2-го Украинского фронта 14 декабря овладели городом и железнодорожным узлом ЧЕРКАССЫ. Город и станция Черкассы являлись важным узлом обороны противника.

Несмотря на ожесточенные контратаки и подгнивание противником свежих резервов, ваши войска почью начали штурм и на рассвете полностью очистили город. В результате штурма противник потерял в тысяч солдат и офицеров и значительное число техники.

Войска Белорусского фрон-

та продолжают наступательные бои и освободили от оккупантов несколько сотен населенных пунктов.

— 0 —

ДОГОВОР МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

В результате переговоров 12 декабря с. г. в Москве между Советским Союзом и Чехословакской Республикой подписан Договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН (ТАСС). В Югославии создано временное правительство, возглавляемое генералом Тито, представляющее все главные политические и национальные группировки.

Возникновение временного правительства показательно, как первое стихийное движение национального освобождения, создавшее ядро организованного сопротивления германской армии.

ИЗБЕГАЙТЕ УГОНА В НЕМЕЦКОЕ РАБСТВО!

Немецкие рабовладельцы стремятся как можно больше вывезти белоруссов в Германию. На днях они оцепили деревню Острово (Зельвенский р-н) и забрали всех мужчин на каторжные работы.

Избегайте угона в немецкое рабство!

БЕЛОРУССЫ! Встретим 1 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА — ДЕНЬ 25-ТИ ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ БССР новыми победами над фашизмом!

НЕМЦЫ—ЗЛЕИШИЕ ВРАГИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА

Убьешь немца—приблизишь день своего освобождения!

Народ отомстит

День и ночь работает гестаповская мясорубка—Слонимское СД, которым руководит отъявленный гитлеровский негодяй, профессиональный душегуб Курт Мок.. Неслыханный в истории террор проводят фашистские палачи. Массовые аресты проводятся на улицах, в квартирах, на предприятиях. Арrestовывают ни в чем невинных людей.

Тюрьма переполнена людьми, которые даже не знают, за что их арестованы.

Арестованные содержатся в ужасной тесноте и грязи. Они голодают. Десятки людей ежедневно умирают от голода и пыток, которым подвергают их немецкие палачи. Каждый день закрытые машины увозят приговоренных к расстрелу.

Никакого следствия для выяснения виновности не проводится. Один из гестаповцев быстро опросит арестованного и тут же сам выносит приговор. За время

своего существования, с февраля 1942 года, Слонимское СД расстреляло свыше 15 тысяч советских граждан. Сотни тысяч белоруссов и поляков заключено в концентрационные лагеря и вывезены на каторгу в Германию.

Народ знает виновников этих преступлений и отомстит немецким фашискам за невинные жертвы.

А. Вас.

ЗА ЖЕНУ, ЗА СЫНА

Год тому назад немцы убили мою жену и сына. Я, сын Костя, дочери Лена и Оля ушли в партизанский отряд, чтобы мстить фашистам за кровь жены и матери, сына и брата.

Осуществляя свою месть, я убил несколько гитлеровцев, а одного из них застрелил в городе. Я буду мстить оккупантам до тех пор, пока фашизм не будет уничтожен.

Партизан
Степан Моисеевич.

ПОРАБОТИТЕЛИ МОЛОДЕЖИ

Невыносимые условия создали немцы для белорусской молодежи. Фашисты, как древние рабовладельцы устраивают облавы на молодежь. Каждый день тысячи юношей и девушек немцы увозят на вечную каторгу в Германию, обрекая их там на смерть от голода и не-посильной работы. Из нашей деревни увезены в Германию 18 юношей и девушек. Троє

умерло там, а 17 летняя девушка Мина О. вернулась домой инвалидом. Она рассказывает о зверствах, которым подвергаются в Германии наши юноши и девушки.

Немцы уничтожали в Белоруссии школы, клубы, кино театры.

Проклятие и смерть поработителям!

Иосиф З.

РАСТЕТ УВЕРЕННОСТЬ В ПОБЕДЕ

Тегеранская конференция Сталина, Рузельта и Черчилля еще больше укрепила боевой союз СССР, США и Англии и определила срок создания второго фронта в

Европе. Она внесла растерянность и панику в ряды наших врагов. Наша уверенность в победе растет скажем днем.

А.

ВРАГИ МАТЕРИ И РЕБЕНКА

Советская власть заботилась о детях и материах. Я получала две тысячи рублей государственного пособия.

Немцы явились злейшими врагами матерей и детей. Ни ребенок, ни больная мать не могут получить медицинской помощи. Немцы расстреливают и сжигают детей, как это было в нашей деревне летом этого года.

Анастасия К.

СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР

Конференция в Тегеране вынесла смертный приговор германскому фашизму. Фашизм будет уничтожен. Не далек тот час, когда мы встретим свою освободительницу — Красную Армию и вдохнем радостно и свободно, не опасаясь гестаповского террора.

Рабочий Михаил В.

— 0 —

ПЕРЕДАЧА ПОЧЕТНОГО МЕЧА

29 ноября в Тегеране Премьер-министр Великобритании г-н У. Черчилль передал Председателю СОВНАРКОМА СССР тов. И.В. Сталину Почетный Меч—дар короля Великобритании Георга VI гражданам Сталинграда в ознаменование героической обороны города. Присутствовали участники Тегеранской конференции.

Г-н У. Черчилль и товарищ И. В. Сталин обменялись краткими речами.

Редакколлегия.